

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-3 +5	-2 +6	-3 +6	-4 +5	-3 +5	0 +6
С-3, 3-4 м/с	С-3, 2-4 м/с	С-3, 3-4 м/с	С-3, 3-5 м/с	С-3, 3-4 м/с	С-3, 3-4 м/с

# История – по осколкам

Зачем семья Брежневых снимала комнату в Бисерти и как в местном музее открыли точную дату рождения дочери генсека

Ольга КОШКИНА

Сегодня, 19 апреля, исполнилось бы 90 лет Галине Леонидовне Брежневой. Интернет-источники пишут, что дочь бывшего генерального секретаря ЦК КПСС родилась в городе Свердловске. Но мало кто знает, что на самом деле местом её рождения стал посёлок Бисерть, где память о знаменитой семье хранят до сих пор.

## Приехал в Бисерть. Отрекомендовался Брежневым

Здание Бисертского музея истории знаменательно тем, что в нём в октябре 1929 года принимали в кандидаты в члены партии будущего руководителя советского государства (тогда там располагался райком партии). Сейчас об этом факте и о том, что **Леонид Брежнев** два года прожил в посёлке и стал отцом дочери, напоминает только выставка на первом этаже музея. Дом, где Брежнев снимал с семьёй комнату, увы, не сохранился.

Леонид Ильич приехал на Урал после окончания землеустроительно-мелиоративного техникума в Курские в 1928 году – рассказывает хранитель музейных фондов **Наталья Тихонова**. – Сначала на Михайловский завод, потом перешёл в Бисертский район. Тогда только-только начинался период коллективизации, и землеустроители были нужны району. Их работа была связана с большим риском: мало кто хотел отдавать свои индивидуальные хозяйства под колхозы и совхозы.

Сейчас старожилы, которые могли бы рассказать о Леониде Ильиче, в Бисер-

ти не осталось. Автор книги «Бисерть: железо, лес, земля и люди» **Римма Печуркина** приводит воспоминания **Валентины Смирнова** – агронома Бисертского районного земельного отдела, который работал вместе с Брежневым: «Помнится, это было в конце 1928 года. Приехала к нам из Михайловска группа землеустроителей. Их старший, молодой специалист зашёл в райисполком, отрекомендовался начальником землеустроительной партии Брежневым и спросил меня, сидевшего в проходной комнате, где найти председателя. Разговорились, я поинтересовался, где и как Леонид Ильич устроился. Он ответил, что квартиры пока нет. Я предложил ему пожить у меня на квартире, которую снимал неподалёку: «В доме у нас три комнаты. Одну занимаю я, в другой моя мама с младшими братьями, а в третьей поселились вы с женой».

Несколько месяцев прожили мы вместе, как говорится, душа в душу. Это было бурное время, когда рождались колхозы, происходили события величайшей социальной революции на селе. Скоро в нашем дворе прибавился резвый иноходец по кличке Кролик, единственная верховая лошадь землеустроительной партии. Леонид Ильич с любовью ухаживал за ней. Ездил на ней в добрую погоду и распутицу, и днём, и ночью по окрестным деревням. И я видел, как трудно было работать Л.И. Брежневу. Каждый хозяин дорожил своим клочком земли. Бывает, землеустроители распределяли землю, поставят столбы, а смотришь, они выдерганы и спрятаны. Вот и приходилось Леониду Ильичу вновь ехать в поле, беседовать с людьми. Помоему, он никогда не подда-



Сегодня экспозиция о семье Брежневых насчитывает несколько десятков экспонатов, рассказала глава Бисерты Валентина Суровцева

вался унынию, всегда казался быстрым и целеустремлённым...»

В музее сохранились выписки из документов, которые хранятся в Центре документации общественных организаций Свердловской области. В том числе – из протоколов заседаний Бюро Бисертского райкома. Вот одно из них – от 28 октября 1929 года. Один из докладчиков – товарищ Брежнев (на заседании слушали его по вопросу «О ходе землеустройства по району»). По итогам доклада постановили «усилить работу по сбору средств за землеустройство» и предложить партячейкам и фракциям советов вернуть работу за владельцами земельных участков, граничащих с колхозами и коммуналами за переход на коллективную форму обработки земли. Чуть позже, в декабре этого же года Брежнев выступил в докладе, текст которого приводится в вышеназванной краеведческой книге.

«Прошедшее землеустройство лучше земли передало бедняцкой и лучшей середняцкой части населения, в связи с этим мы должны предоставить все возможные льготы, чтобы эти земли были засеяны. Безусловно, здесь вредительство кулацкой части будет».

За два года землеустроитель стал заведующим районным земельным отделом, фотография с коллективом которого бережно хранится в местном музее. Правда, ни одной семейной фотографии найти не удалось.

**Дочка генсека. Уральский след**

– 19 апреля 1929 года в семье Брежневых родилась дочь – Галина. В интернет-источниках значится другая дата – 18 апреля, но на одном из ресурсов нам удалось найти анкету и автобиографию, собственноручно заполненные Галиной Милаевой, в девиче-

стве – Брежневой, – продолжает Наталья Тихонова.

Автобиография начинается со слов: «Я, Брежнева Милаева Галина Леонидовна, родилась в 1929 году в г. Бисерть Свердловской области в семье служащего».

Яркая и слишком эксцентричная для дочери политика, Галина Брежнева частенько оказывалась в центре общественного внимания, но почему-то никогда не вспоминала о своей малой родине. И это удивительно: в феврале 1930 года Брежнев был переведён в Свердловск, в окружное земельное управление, а на следующий год семья и вовсе покинула Урал: Галине тогда не было и двух лет.

Почему Леонид Брежнев не задержался на Урале, оставив за скобками. Концов не найти: может быть, из-за недоброжелатель-кулаков, которых коснулася коллективизация. Может, из-за большой тяги Брежнев к прекрасному полу.



О возможных причинах переезда «Облгизета» подробно рассказывала в статье «Два Брежневых» в номере от 10 ноября 2012 года. Но только главный человек страны об этой странице биографии старался не вспоминать. Да и жители Бисерты культу из знаменитого землемера никогда не делали.

Кто-то скажет, правильно: не сотвори себе кумира. Но в свете сегодняшних требований властей активно развивается местный туризм факты из жизни первого человека советского государства для Бисерты пришли бы кстати. Глава округа **Валентина Суровцева** признаёт: да, туристическую привлекательность территории надо повышать. Сейчас власти Бисерты начинают благоустройство набережную пруда и сквер по улице Ленина, чтобы можно было достойно встречать гостей (в том числе туристов) и проводить массовые мероприятия. Местный музей с экспозицией о семье Брежневых обязательно войдёт в маршруты исторических экскурсий.



## Сегодня вечером по главной площади Екатеринбурга пройдут войска и боевые машины

Первая тренировка парадных расчётов воинских частей и учреждений, которые 9 Мая примут участие в Параде Победы в Екатеринбурге, пройдёт сегодня в 22:00 на площади 1905 года, сообщает пресс-служба Центрального военного округа.

Парад примет командующий войсками ЦВО генерал-полковник **Александр Лапин**, а командовать парадом будет его заместитель генерал-майор **Евгений Поппавский**. По брусчатке главной площади столицы Урала пройдут более 2,1 тысячи человек: военнослужащие объединения ВВС и ПВО, мотострелкового и железнодорожного соединений, бригады связи и радиационной химической и биологической защиты, Уральского округа войск национальной гвардии РФ и роты почетного караула ЦВО, а также сотрудники Управления ФСИН РФ по Свердловской области, курсанты Уральского института противопожарной службы МЧС России, офицеры и воспитанники Суворовского военного училища.

В тренировке будут задействованы танки Т-72 Б3 М, боевые машины пехоты БМП-3, самоходные миномёты «Нона-СВК», пусковые установки зенитно-ракетных комплексов С-300 и Бук-М2, броневые автомобили «Рысь» и другая военная техника.

Кроме того, в этом году в Параде Победы в Екатеринбурге впервые примет участие взвод байкеров из мотоотряда «Чёрные ножи»: 12 его мотоциклов проследуют вслед за танком Т-34, который возглавит колонну исторической части парада.

Леонид ПОЗДЕВ

## Названа средняя сумма хищений при денежных переводах

В Банке России сообщили, что объёмы средств, похищенных злоумышленниками с банковских карт у физических лиц, растут. Средний размер одного несанкционированного денежного перевода по стране в 2017-м составлял 3,03 тысячи рублей, а в 2018-м вырос до 3,32 тысячи рублей. В целом в прошлом году на каждые пять тысяч легальных денежных переводов приходилось 9 несанкционированных.

Тенденция наблюдается и в Уральском федеральном округе, здесь сумма одной несанкционированной операции в 2018 году выросла и составила 2 890 рублей против 2 120 рублей в 2017 году. В Свердловской области за прошлый год злоумышленники совершили 3 344 перевода на сумму более 5,7 млн рублей.

Кибермошенники, практикующие социальную инженерию, эффективно используют информацию, которую пользователи сами о себе сообщают, размещая её в социальных сетях, заполняя анкеты на незащищённых сайтах, отправляя фотографии и ставя геолокации. В психологическом давлении на потенциальную жертву используются изолированные формулировки, избораемые серьёзными криминальными умами, – объясняет представитель Уральского главного управления Банка России **Александр Сальников**.

Злоумышленники осуществляют хищения с помощью электронных писем и СМС-сообщений, содержащих ссылки с вредоносными программами. Они способны собирать данные, необходимые для совершения операции с банковскими картами. Существуют и более сложные схемы: к клиенту обращаются от имени банка и требуют сообщить данные карты или совершить тестовую операцию – перевести определённую сумму на счёт. Часто пользователи сами перечисляют преступникам деньги: последние взламывают аккаунт пользователя в социальной сети и от его имени просят родственников и друзей помочь с деньгами. Иногда хищения происходят по причине передачи третьим лицам данных о PIN-коде, CVV-коде или самой карты.

Потери россиян от мошенничества, связанного с пластиковыми картами, существенно ниже, чем в средневропейских странах – почти в два раза. В четыре раза они ниже, чем в Соединённых Штатах, лидере по количеству операций, связанных с воровством денег граждан. – комментирует «Областной газете» директор Института финансов и права УрГУЭУ **Ташин Марамгин**. – Конечно, это не означает, что в России всё хорошо, проблема есть. Чтобы её решить, нужно совершенствовать защитные системы, которые у нас, к слову, с технической точки зрения, неплохие, и повышать финансовую грамотность населения. Большинство людей понимает, что нельзя никому передавать сведения о своей карте, но не все этим руководствуются.

Юлия ШАМРО

### КСТАТИ

● Сегодня, 19 апреля, отмечается День российской полиграфии.

● В собственности Свердловской области находится четыре типографии – ОАО «Каменск-Уральская типография», АО «Первоуральская типография», ОАО «Полиграфическое объединение «Север», ОАО «Режевская типография».

# На полиграфическом фронте без перемен?

Михаил ЛЕЖНИН

На протяжении нескольких лет печатная пресса и её партнёры – типографии, ощущают тесноту в объёмах производства и тиражах. Стоимость газетной бумаги в России за предыдущие пять лет выросла на 15 процентов. В связи с этим, по оценкам Роспечати, общее снижение тиражей прессы в России до 2020 года составит более 25 процентов. Борьба за выживание ведётся по всему полиграфическому фронту.

Как отметил «Облгизет» гендиректор типографии «Прайм Принт Екатеринбург» **Андрей Кокорин**, газеты в привычном нам бумажном виде существуют уже не одну сотню лет. Но наступило время, когда их «защитили» технические прогресс и появились альтернативы бумажному носителю.

– Есть единая цепочка участников процесса: производители бумаги, издатели, типографии, распространители. И сложности, возникающие у одного, почти автоматически становятся сложностями у другого. Проблемы, кото-

рые создаёт один из этой цепи, сразу отражаются на всех, – подчеркнул Андрей Кокорин. – Например, ежегодное поднятие цен на бумагу больно ударяет по всем. Издатели начинают экономить, уменьшая тиражи или полноту газет, теряя и без того уменьшившиеся за последние годы рекламные доходы. Типографии теряют объёмы печати и свой заработок. Уменьшается объём закупаемой бумаги у производителей. Как говорят технари, отрицательная обратная связь в действии. То же самое можно сказать и о распространении. Много новых киосков с прессой вы видели? А расценки на почтовую доставку уже давно привели к тому, что в почтовых ящиках осталась только рекламный мусор. И решение многих этих проблем может быть только при поддержке правительства региона.

Отметим, что газетное производство уменьшается уже десять лет – и в Екатеринбурге, и в России, и во всём мире. В частности, объёмы выпуска газетной бумаги последние пять лет подвержены значительным колебаниям. В РФ с 2014 года производство сокра-

тилось более чем на 15 процентов. Это обусловлено падением спроса как на внутреннем, так и на мировом рынках. Традиционная торговля газетной бумагой на внешнем рынке напрямую зависит от уровня спроса основных стран-потребителей. Последние годы основными покупателями российской газетной бумаги выступают Индия и Турция. Европейские государства и Великобритания каждый год сокращают уровень поставок.

– Долго ли ещё будет существовать бумага? Это тот вопрос, который обсуждается на всех полиграфических форумах и конференциях и вызывает острые споры. Но если посмотреть материалы конференции десятилетней давности, то бумажных версий газет уже почти не должно быть. Но газеты продолжают жить, и наше предприятие работает, хотя загрузка печатного оборудования заметно уменьшилась, – заметил Андрей Кокорин.

Это подтверждает доклад Федерального управления периодической печати, книгоиздания и полиграфии, в котором также говорится, что рентабельность деятельности

предприятий после кризиса 2014 года остаётся на низком уровне. В газетно-журнальном секторе заурочность предприятий составляет всего 50–70 процентов, а конкуренция между предприятиями постоянно растёт.

В Свердловской области имеют несколько типографий либо относительно стабильную экономику и способны осуществлять газетное производство в необходимых масштабах. Наглядным примером являются Берёзовская типография, «Прайм Принт Екатеринбург».

Отставание российской полиграфии обусловлено моральным и физическим износом оборудования подавляющего большинства полиграфических предприятий. В целом по отрасли оно составляет 75 процентов. А технический уровень региональных полиграфов, по выражению некоторых специалистов, сравним с типографиями довоенных времён. В частности, последняя современная печатная машина для типографии Свердловской области была закуплена семь лет назад.

Ситуация усугубляется и

полной стагнацией в сфере производства отечественного полиграфического оборудования и большинства полиграфических расходных материалов, а именно: печатных пластин, красок, клеев, лаков, плёнок. Таким образом, отечественная полиграфическая промышленность практически полностью зависит от импорта.

Ещё одной важной проблемой является то, что вся существующая базовая организационно-правовая информативно-техническая документация, разработанная двадцать и более лет тому назад, безнадежно устарела и уже не соответствует уровню. В первую очередь это касается вопросов стандартизации, качества подготовки профессиональных кадров и нормирования технологических процессов и расходования материалов. Стоит подчеркнуть, полиграфическая отрасль по-прежнему испытывает нехватку в квалифицированном персонале. Все эти проблемы существуют на фоне слабой государственной политики поддержки издательско-полиграфического комплекса.

Становится ясно, что необходима систематизирован-

ная и постоянная государственная программа, направленная на поддержку отечественной полиграфии, которая сделает полиграфическую деятельность более интересной для серьёзных инвесторов со стороны финансовых институтов, улучшит инвестиционный климат и повысит инвестиционную привлекательность полиграфического вида деятельности, стимулируя инвесторов вкладывать средства в строительство и развитие отечественных полиграфических предприятий для полного удовлетворения потребности российского рынка.

– У газет есть свой читатель. Многие читатели газет (в основном, конечно, старшее поколение) предпочитают бумажную версию. И это не только в нашей стране, но и во всём мире. Они готовы и дальше покупать и получать газеты. Конечно, полиграфия будет существовать, но её трансформация неизбежна. И какие формы подачи печатной информации появятся в будущем, пока сказать сложно – отмечает Андрей Кокорин.

# Бизнесмены Урала всё чаще проверяют внепланово

Лариса СОНИНА

Число внеплановых проверок свердловских предпринимателей за 2018 год увеличилось почти в два раза. Об этом сообщила региональный бизнес-омбудсмен **Елена Артюх**, выступая на окружном совещании в Челябинске, которое было посвящено состоянию инвестиционного климата в субъектах РФ.

Свердловский бизнес-омбудсмен в своём выступлении обратилась к результатам ежегодного проводимого аппарата полномочного анкетирования, которое показывает, что бизнес скептически оценивает сегодняшнее состояние правового регулирования предпринимательской деятельности.

– По результатам прошлого года в нашем опросе при-

няли участие почти 500 предпринимателей. Из них 92 процента отметили, что вести бизнес стало сложнее. Среди ключевых затруднений, мешающих бизнесу развиваться, – постоянное изменение законодательства, особенно в части введения всё новых и новых обязательных требований без критического анализа действующих. И, к сожалению, не работает заявленный принцип «Вводя одно новое требование, отменяя два», – сказала Елена Артюх. – По итогам проводимого нами анкетирования предприниматели также отмечают, что проверять их меньше не стали. Если плановые проверки сейчас проводятся значительно реже, то число внеплановых, согласно анкетированию, за 2018 год, по сравнению с 2017 годом, увеличилось почти в два раза: с 19 до 32 процентов.

### ЦИФРЫ

В прошлом году возросло число проверочных мероприятий со стороны Управления Роспотребнадзора по Свердловской области (на 38 процентов), Управления Ростехнадзора по УрФО (на 55,2 процента), Управления Росприроднадзора (на 4,6 процента).

«Облгизета» заинтересовалась у свердловского бизнес-омбудсмена, кто заинтересован в постоянных проверках предпринимателей.

– На самом деле заинтересованы субъекты несколько – пояснила Елена Артюх. – Прежде всего это потребители, недовольные качеством или сроком предоставления товаров и услуг. Недавно внесены изменения в федераль-

ный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ, в соответствии с которыми мы потребитель, в случае недовольства оказанной услугой или качеством товара, должен попытаться урегулировать отношения с предпринимателем напрямую, и только если это не получилось, может подать жалобу в контрольно-надзорные органы. К сожалению, многие предприниматели плохо работают с претензиями и тем не менее увеличивают вероятность попадания под проверочные мероприятия контрольно-надзорных органов.

Далее, это сами контрольно-надзорные органы, обязанность которых прово-

дить как плановые, так и внеплановые проверки. И если с плановыми в связи с переходом на риск-ориентированный подход, вопрос более-менее урегулирован, то оснований для внеплановых проверок в соответствии с 294-ФЗ огромное количество. Кроме того, нет методики отбора объектов, субъектов, видов деятельности для таких проверок, поэтому возникает проблема отсутствия прозрачности во время проведения проверочных мероприятий.

Заинтересованы в проверках могут быть и недобросовестные предприниматели, использующие жалобы в контрольно-надзорные органы для травли своих конкурентов по бизнесу. Эту тенденцию подтвердила Елена Артюх. В этом случае используются ано-

нимные обращения. Причём «анонимкой» может быть не только то обращение, которое никак не подписано, но и то, которое подписано вымышленными именами и фамилиями. Сейчас, правда, законодательно закреплены некоторые элементы противодействия анонимным жалобам, связанных с необходимостью минимальной идентификации гражданина. Для борьбы с карательной активностью проверяющих Елена Артюх предлагает способ, в котором, по её словам, заинтересованы сами добросовестные предприниматели: у них должна быть возможность заказать профилактическую проверку, по результатам которой их не будут штрафовать, а разъяснят, какие у них недочёты, и как их можно исправить.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАОУ «Невянский ДИ» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2018 г. на портале [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАОУ «Пансионат «Семь ключей» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2018 год на портале [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) в разделе: «Официальная информация юридических лиц».